

Avstro Ogrski dne 23. maja 1915. Vojno stanje med Turčijo in entento je nastopilo dne 31. oktobra lani; vojne napovedi med Italijo in Turčijo doslej še ni, ni pa več daleč. Nemčija se nahaja v vojnem stanju z istimi državami kakor Avstro Ogrska, le z Italijo še ni v vojnem stanju, čeprav so razdrite diplomatske zveze.

**Razpuščena italijanska društva v Istri.** Tržaško namestništvo je razpustilo še ta italijanska društva v Istri: „Ciccolo Nicolò Rizzi“ v Fazani, „Società filarmonico-drammatica con biblioteca circolante“ in „Gabinetto di ritrovo agricolo-sociale Sanvincenti“ v Sanvincentu in „Ciccolo popolare di cultura“ v Galežanu.

**Premestitev Škodove tovarne za stroje in kotlarnice.** Praško osrednje ravnateljstvo združenih tovarn za stroje se je obrnilo na razna mesta na Češkem radi premestitve Škodove strojne tovarne in kotlarnice iz Plzna. Zabteva se brezplačen odstop primerne zemljišča v izmeri 250 ar. zgradba cest in kanalov, preskrba potrebne vode za ljudi in stroje in popolni ali delni odpust ob činskih doklad. Investiralo bi se v podjetje 10 do 12 milijonov kron; zaposlenih bi bilo v tovarni 200 uradnikov in do 2000 delavcev. — Praško socialno demokratično „Pravo Lidu“ piše o Škodovih tovarnah: Petnajsttisot ljudi dela v Škodovih delavnicah v Plznu tudi ob nedeljah in praznikih, da se more zadostiti velikim potrebam glede vojnega materiala. Tovarno so v smeri proti mestu razširili s kompleksom novih modernih oddelkov, tako, da so se morali izpremeniti mestni regulacijski načrti. Onstran železniške proge, ki je preje proti zapadu omejevala tovarno, bodo v kratkem gotova poslopja za vrsto novih oddelkov. Vsak prazen prostor tovarniškega ozemlja se je v zadnjih mesecih zazidal, mnogim starejšim zgradbam se je dozidalo po eno ali več nadstropij, in ko še vse to ni zadostovalo, so se odločili za zgradbo nove velike podružnice Škodovih tovarn v bližini starega strelišča, kjer se razen tovarniških poslopij gradi tudi nova delavska kolonija. Reservoir delavskih moči v zapadni Češki tudi ne zadostuje več in iz cele Avstro Ogrske in tudi iz sosedne Nemčije vro delavci semkaj. V tovarni delajo Čehi in Nemci, Madžari, Hrvati, Poljaki, Slovaki. Nemci iz cesarstva; slišijo se jeziki vseh narodov v monarhiji. Baterija za baterijo se prebira in odpravlja na železnico, poškodovani topovi se popravljajo z največjo naglico. Strelišče ne zadostuje več za preizkušanje novih in popravljenih topov, možnarjev in strojnih pušk; ravnokar pripravljajo novo, veliko večje strelišče. V mestu se cel dan sliši grmenje topov, da šklepetajo šipe v oknih; vmes prasketajo tu in tam strojne puške. In prebivalstvo se spominja naših čet v Galiciji, kjer je velik del doseženih uspehov pripisati Škodovim topovom.

**Pet milijonov mrtvih.** Na podlagi sicer le približnih, vendar pa verjetnih računov iz nevtralnega inozemstva znašajo skupne izgube vseh vojskojočih se držav 5 milijonov mrtvih in 7 milijonov ranjenih.

**Kdo je obroževal Albance.** V protislovju s poročilom „Agenzie Stefani“ iz Niša priznavajo italijanski listi kakor tudi poluradna „Agenzia Italiana“, da je svoj čas Albance oborožila Italija sama z italijanskimi puškami, Avstrija pa je dogovorno z Italijo dobavljala zanje topove.

**Goriški nadškof** se je preselil iz Gorice v Postojno na Kranjskem, kjer začasno ostane.

**40 letni učiteljski jubilej** obhajajo ta mesec sledeči spodnještajerski učitelji: Franc Vrečko, ravnatelj v Slov Gradcu, Al. Sedlaček, nadučitelj v Mariboru, Karl Prestevšek, nadučitelj v Slivnici pri Mariboru, Joh. Adamič in Anton Brezovnik, vpokojena učitelja v Vojniku. Več njih tovarišev iz leta 1875 je že umrlo. Čestitamo vrlim šolskim veteranom! V 40 letih so gotovo več slabega nego dobrega doživeli. Saj je bila šola dostikrat taborišče političnih strasti. In najtemnejši sovragi ljudske izobraženosti so šolo vedno hoteli pod svoj klobuk spraviti, temvečja čast gre tedaj učiteljem, ki so ostali tekom štirih desetletij zvesti svojim idealom. Še enkrat naše čestitke!

**Slovenski begunci** se nabajajo glasom urad

nih sporočil v sledečih deželah: Na Nižjeavstrijskem 1960 beguncem, na Ogrskem: v Tolni 8000 in v Fejeryu 3000 beguncem.

**Laška narodna jed.** „Liller Kriegszeitung“ prinaša sledeči zabavni recept o laški „narodni jedi“: „Frutti d'Italia, slava italijanska narodna jed. Vzemi pest lumparije, mešaj in polgoma prilži še enkrat toliko zahrbitosti, prideni nekoliko na drobno sesekane čuta za čast, pomešaj vse to z dobrim delom dnešnega siromaštva, ki si ga poprej opral s hinavstvom, koliko ga gre na konec noža, pomešaj zopet vse z lončkom nezvestobe, pusti, da ta zmes skozi deset mesecev počasi vre nad ognjem požrečnosti, odcejaj previdno kar bi še bilo poštenosti — in imel boš slavno italijansko narodno jed „Frutti d'Italia“. Glej, da se čimpreje pohladi...“

**Umrla je** v Ptujju odvetkova soproga gospa Ana pl. Fichtenau Družini naše iskreno sožalje. Bliža žena naj v miru počiva!

**Kmetje pozor!** Žito nove žetve se ne sme nikomur drugemu prodajati, nego od politične oblasti pooblaščenim osebam vojnega zavoda za promet žita. Kdor bi drugemu prodajal, bi bil strogo kazovan. Vse druge kupčije so neveljavne in strogo prepovedane. Torej pozor!

**Za potovanje na Štajerskem** je — kakor poroča vojaška oblast — vendar potrebna legitimacija od okrajnega glavarstva. Opozorjamo na to dejstvo!

**Ne begajte ljudi!** Poroča se nam: Župnik Vogrin v Sv. Barbari v Haložah je pred kratkim razglašal, da se bode v Možgancih žito kupovalo in prodajalo (!). Mnogo Haložanov se je vsled tega tja podalo. Tam so seveda izvedeli, da so bili hoté ali nehoté nafarbanj. Žito se le od po oblasti pooblaščenih oseb za državo kupuje, ne pa prodaja. Tako beganje ljudi je pač nepotrebno. Izobraženim duhovniškim gospodom bodo vendar postave bolj znane nego kmetu...

**Vstavljeni časniki.** Strankarska lista českoslovske socialne demokracije „Pohoden“ v Horitzu in „Rozhledy“ v Kraljevem gradu bila sta od oblasti vstavljena.

**Iz Konjic** se piše: Pri neki oblasti v Konjicah uslužbeni pisarniški pomočnik Albin Kropelj, ki se je pred izbruhom vojne kratak čas v Belgradu nabajal in je zdaj kot pisar od vojne službe oproščen, je te dni ponudi občinsko stražo z zahtevo predložitve izkaznice itd. v izvrševanju njene službene dolžnosti nadlegoval in motil, vkljub temu, da so mu od občine izdana naročila prav natanko znana...

**Nesreča.** V Celovcu prišel je neki berač pod cestno železnico, ki ga je na tla vrgla in ubila. Voznik je nedolžen.

**Tatvina.** V Celovcu vlomil je neki tat v prodajalno gospe Schrott in je ukradel blaga za 100 kron, 4 namizne prte, 1 škarje, 1 dežnik in 1 par čevljev. Dolžijo tatvine nekega vojaka.

**Požig.** V vodni žagi posestnika Petra Leban v Außertenchenu na Koroskem nastal je te dni ogenj, ki je skoraj novo žago popolnoma uničil. Škoda znaša 3000 kron in je večidel z zavarovanjem krita. Sumi se, da se je zgodil požig, čeprav se storilca ni dobilo.

**Tatovi koles.** 16-letni Jože Kramberger v Mariboru je skupaj z nekim 13 letnim tovarišem tekom zadnjih tednov štiri kolesa ukradel in prodal; denar sta mlada lopova zapravila. Kramberger bil je vsled tega na 6 mesecev težke ječe, njegov nedoletni tovariš pa na 6 tednov zapora obsojen.

**Tatvina.** Zaprlj so v Beljaku perico Veroniko Lipič in njenega ljubimca Hanacika. Ta je kradel erariju življenska sredstva in jih je dajal svoji ljubici.

**Vlom med mašo.** Iz Sv. Lenarta v Sl. gor. se poroča: Ko sta bila zadnjič gostilničar Janez Skrober in njegova žena Marija iz Vrance pri jutranji maši pri Sv. Antonu, vlomili so tatovi v njih zaprto hišo in so pokradli obleke, okajenega mesa in masla, srebrno žepno uro, 250 kron denarja, 50 litrov vina in 20 litrov sadnega mošta. Skupna škoda znaša 548

kron. Občinski predstojnik Lorenčič opazil je v svoji koruzi pisker masti. Čakal je in opazil neko Frančiško Kovačič, ki je prišla s svojim možem Rudolfom po maslo. Tatice so vjeli, medtem ko je mož z denarjem pobegnil.

**Vlom.** V vilo Worschenek pri Maiermiggusotatovi vlomili in pokradli mesa, perila ter čevljev za 100 kron. Tudi v nekih sosednih vilah so vlomili.

**Dva vagona mrve v plamenih.** Iz Spodnjega Drauburga se poroča: Na odprti progi med Vuzenico in Spodnjim Drauburgom vnela sta se dva vagona z mrvo. Vlak se je moral vstaviti in oboju se je posrečilo, da je vozova odpelo. Potem so gasilci pod vodstvom g. Golla požar pogasili. Vlak je imel 14 vagonov mrve seboj.

**Krvalo žeganje.** Pri zadnjem žeganju v Framu pijančevalo je več fantov iz Račjega in Mauerbacha v gostilni Alojzije Stampf. Prišlo je do prepira in pretepa, pri čemur sta bila dva fanta iz Mauerbacha z nožem ranjena. Zanj so se potem fantje iz Račjega oborožili s poleni in kamenji in so svoje nasprotnike čakali. Prišlo je do grozečega pretepa. Občinski predstojnik je skušal mir napraviti; moral se je pa sam z revolverjem brautiti, ker ga je hotel neki črnovojnik z bajonetom napasti. Taki pretepi so za sedanjí čas pač prava sramota.

**Smrt črnovojnika.** Pri železniški postaji Pesnica je stal črnovojnik Franc Portljič na straži, ko ga je vlak zadel in tako hudo ranil, da je na vožnji v mariborsko bolnišnico že umrl. Nesrečnež zapušča vdovo in 3 nepreskrbljene otroke.

**Velika tatvina kokoši.** Pred kratkim bilo je posestniku Keller v Pesnici 7 kokoši ukradenih. Te dni mu je zopet zmanjkala 1 kokoš, 8 mladih piščancev in 4 mladih rac. Tatova še niso dobili.

**Dva nevarna zločince.** Neki Johan Kusman, ki je od 26. deželnoobrambenega polka dezertiral, in neki črnovojniški delavec Peter Rojan sta izvrševala že dalje časa v mariborskem, celjskem in ptujskem okraju razne vlome in tatvine. Celjski orožniški stražojster Arnusch ju je vjel. Pred kratkim izvršila sta tudi nad zakonskima Johanom in Cecilijo Vanusek pri Celju roparski napad in sta jima vse vzela, kar je imelo le količjak vrednosti. Ker sta v Gaberju popivala, ju je orožnik zasačil in zaprl. Oddali so ju etapnemu štacijskemu komandu.

## Gospodarske.

**Čebulna muha.** Po leti lahko opazimo na čebulnih gredah nekaj prav posebno zoastal h čebulic z večim listjem. Če mlado čebulico razrežemo, najdemo zavite rove, kjer gospodari bel, do 7 milimetrov dolg breznožni ogrc. Napadene čebulice hirajo, dokler ne zamrejo in segnijejo. Tega škodljivca pokončamo najlažje na ta način, da izpulimo in sežgemo vse rastlinice, ki izgledajo julija kot bolhne, venele ali so že zamrle. Prav priporočljivo je vsako leto menjati nasadne grede ali polja. Ker narašča cena čebule vsled popolnega zaprtja meje, je potrebno, da se letos bolj pazi na čebulne muhe in se s pravočasnim zatiranjem škoda kolikor mogoče zmanjša.

**Čebula** mora biti dobro dozorela, če hočemo, da se dobro ohrani. Vendar je predolgo ne puščaj v zemlji, ampak jo poraj, kadar je listje porumeno. Lahko jo pustiti nekaj časa ležati na gredici, da se osuši, vendar ne predolgo, da bi začela delati nove korenine ker bi potem začela gniti.

**Priprava slanik kumar.** Za to se uporabijo najboljše na pol zrastle kumare. Te se čisto operajo, ako treba, s krtačo očistijo, posušijo in s špičastim lesom večkrat napikajo, da more solna raztopina lažje vtiči v sredino. Tako pripravljene kumare se naložijo kolikor mogoče na gosto v kaminaste lonce ali v posebno za te namene določene sode, pri čemur se porabi kot dišava koprovno zelšče in nekoliko bertram. Na te se nalije povrh prekuhana, toda ohlajena solna raztopina (1 liter vode in 56 gramov soli). Temu se lahko pridene majhna žličica natrosnega sladkorja na vsak liter solne raztopine, vsled česar doji kumare po okisanju nekoliko več kisline. Raztopina mora vse kumare dobro pokriti, katere je pokriti z dobro se ujemajočim lesenim pokrovom ali s krožnikom in se naj na njega naloži težek kamen. V ne prehladnem prostoru postavijo dovršijo slane kumare v približno 14 dneh vrenje mlečne kisline, na kar se lahko posode postavijo v hladnejšo klet in se gotove kumare porablja. Oton Bruders, strokovni učitelj in vodja poizvedovalnega mesta za nasad zelenjave in krompirja pri c. kr. namestništvu.

po 3—, 5—, 6— kron se dobijo v zalogi

**Stole (Zimmersessel) SLAWITSCH & HELLER**  
trgovina v Ptujju.

**Brahor (guša) na zelju.** Na njivah, kjer raste zelje in v vrtovih za zelenjavo se more sedaj v juliju opazovati na posameznih mestih, kakor očitno zaostajajo rastline v svojem razvoju dobivajo belkasto bolano barvo. Ako se rastlino izdere, se opazijo več ali manj odebele korenine, pri napredujoči boleznii polagoma usahnejo in celo rastlino uničijo. To na Štajerskem letos močno razširjeno prikazen povzroči delovanje v zemlji živečih nižjih bitij, takozvanih sluznatih gliv, ki pustijo svoja klinčna zrnca v zemlji prezimovati in prenesejo v prihodnjem letu na isti nasejane samosevke, ohrovtva ali zelja bolezen. Zatiiranje te bolezni obstoji najpoprej v pravočasnem odstranjevanju vseh obolelih samosevk, da se kolikor mogoče zadrži razširjanje bolezni. Pri izdiranju bolanih zeljnih samosevk je paziti na to, da v zemlji ne ostanje nobeni ostanki korenin. Bolane korenine se morajo takoj zažgati. Prazna mesta se seveda letos ne smejo več obsaditi z zeljnatiimi samosevkami, najbolje se na ista nasadi zimska endivija ali košat fižol. V jeseni se naj od te bolezni napadena mesta dobro posujejo z apnom in prahom. Skozi tri leta se ne sme na okuženih poljih ali gredah posaditi nobena samosevka kapusa ali zelja in se morajo cgoni, kjer se sadijo sadike za zelja, menjati vsako leto, sicer se bo bolezen od tamkaj zopet prenesla. Kdor je opazil v svojih nasadih slujivje pojave na koreninah kapusovih ali zeljnatih samosevk, pa ni spoznal bolezni za gotovo kot brahorjeve bolezni (zeljnat hernije), naj pošlje eno bolano korenino v brezplačno preiskovanje na »Poizvedovalno in obveščevalno mesto za nasad zelenjave in krompirja pri c. kr. namestništvu« v Gradcu, Grad, dvoriščna stran soba 7 (Burg, Hof-eite, Zimmer 7) kjer se tudi dajajo pojasnila o morebitnih drugih močno se pojavljajočih boleznih ali škodljivcih zelenjave.

**Zetvenemu vozu naj sledi plug!** Staro dobro pravilo ima seveda tudi letos za poljedelca popolno upravičenje. Povsod na deželi se lahko vidi, kako orje po svžem strnu plug, ki plitvo reže zemljo, kamor se bodo takoj nasejala semena aida ali kakega drugega strniščnega nasa. Pa tudi tam, kjer se je vsled prepoznega žita ni več mogoče nasaditi postrniščnega sadu, mora zetvenemu vozu slediti plug, da se pusti poletnim vetrovom izsušiti za obratitev rodovitnosti in čistoti zemlje potrebne vlage. Kajti ostra površina ne pusti vlažnosti globokejših plasti zemlje tako lahko izhlapi, kakor skorjasta, gladka površina strniščnega polja. Razen tega je potreba kakor hitro mogoče izorati strnišče, da se kmalu izcimijo v zemlji ležeča semena plevla, na kar se potem lahko plevel odstrani s polja z poljsko brano. Potrebno vzdrževanje vlage in krotovice zemlje ter lahko možnost zatiranja plevla so vzrok, zakaj se tudi ne s strniščnimi sadovi obsajena polja naj plitvo orjejo takoj po žetvi.

## Zadnji telegrami.

(G. k. kor. in brz. urad.)

## Rusija na tla pobita! Nemci zavzeli Varšavo, naši pa Iwangorod!!!

Zmagovito prodiranje naših in nemških čet je kronano z velikansko zmago. Rusija leži razbita pred našimi nogami, čeprav so še v zadnjem hipu njene armade zbežale pred našim mečem. Trdnjava Iwangorod in poljska prestolnica Varšava z vsemi utrdbamami so v naši in nemški roki... Zastave k višku! Lepšega dneva nam božja milost v poteku te vojne še ni dala!

## Nemško poročilo.

Berlin, 5. avgusta. V Kurlandu in Samogitiji premagala je naša kavaljerija rusko. Tu smo vjeli 2.225 Rusov. Generala Scholtz in Gallwitz napredujeta proti cesti Lomza Ostrow-Wiskow. Hrabri in obupani ruski protinapadi so se izjalovili. Vjeli smo 4.840 Rusov in zaplenili 17 strojnih pušk.

Armada bavarskega princa Leopolda predrla in vzela je večeraj in danes ponoči zunanjo in notranjo črto utrdb od Varšave, v kateri so se ruske čete še ljuto branile. Da-

nes so nemške čete mesto Varšavo zasedle.

## Naše poročilo.

Dunaj, 5. avgusta. — Dolga vrsta uspehov, ki so jih zavezniki dosegli od majske bitke na Dunajecu, kronana je z zavzetjem Iwangoroda in Varšave. — Včeraj so naše čete Iwangorod zasedle. Danes so nemške čete v rusko-poljsko prestolnico dospеле. Med Vislo in Bugom silijo zavezniki v zasledovalnih bojih naprej proti severu. Avstrijska kavaljerija dosegla je Ustillug, nemška pa Wladimir-Wolynckij.

Zopetni italijanski napadi so bili povsod krvavo odbiti.

Pri vladajočem gorakem letnem času je priporodljivo, ako se ima v vsaki hiši desinfekcijsko sredstvo. Opozarjamo na našnj inzerat Lysoform-tvornice.

### Viničar 32

šolan in zanesljiv in krovja dekla se iščeta. — Ponudbe na Joh. Grubitsch, Maribor, Tegetthoffstr. 11.

### Franz Schönlieb

tovaruga orožja in izdelovalnica finih pušk. Borovje na Koroškem.



Direktni nakupni vir za moderne puške. Reparaturo, prenačrbe, strokovniško, zlasti nove cevi z nedoseženo sigurnost strela in nova kopta najceneje. 330 Ilustrovani cenik brez stroškov.

### Pekovski učenc

se takoj sprejme pri g. Antonu Kodritsch, pekovski mojster v Ehrenhausenu. 344

### Pekovski učenc

se takoj sprejme pri g. Antonu Oprausch, pekovski mojster v Pragerhofu. 340

Sprejme se

## dve viničarski družini

proti dobri plači. Vprašanja na F. C. Schwab, špecijska trgovina Ptuj, Hauptplatz „pri zlati kroglici“. 352

## Dobra kuharica

k družini z 2 osebama se pod jako dobrimi pogoji takoj sprejme. — Vprašanja na gosp. Maks Straschill, Breg pri Ptuj. 354

### Službo išče

jako izvežhani in strokovno izobraženi

## ekonom

nemščine in slovenščine v govoru in pisavi zmožen, ki se razume na vse kmetijske mašine; kot autodidakt zamore izvrševati elektroinstalacije oz. montaže, je sofer (z lastnim autom na 3 kolesa), nadalje tudi masinist in kurjač. Nastopi lahko takoj. Ponudbe pod „3.999“ na upravo tega lista.



Zagotovljen uspeh, drugače denar nazaj. Zdravniško spričevalo o izbornem učinku!

## Polna krasna prsa

dobite pri rabi 348

med. dr. A. Rix kreme za prsa.

## Kako se koplje po leti?

1. Voda v vani ne sme biti toplejša nego 27°.
2. Kopalna voda naj gré k ručam do prsi.
3. Za odpravo neprijetnega duha pota rabimo Lysoform. Največ 50 gramov je v vano dati.
4. Pred kopoljo treba truplo ohladiti.
5. Ne ostanimo dalje nego 5 minut v vodi.
6. Rabimo vedno Lysoform-milo, ki je najfinejše toaletno milo in obenem tudi desinfikuje.
7. Po kopolji se mora truplo obrihati in potem se naj četrt ure počiva.

Kdor se tako koplje, ta se koplje modro in zamore po rabi kopalje osvčzan in desinficiran svoje dnevno delo nadaljevati. Zanesljiva desinfekcijska moč Lysoforma potrjuje znanstvena raziskovanja inštitutov profesorjev: Löffler, Liebreich, Vas, Pertik, Proskauer, di Veste, Tauszk, Vertun, Pfahl, Pfeiffer, Ujhelyi, Perroneito, Loir itd.

Vsebinska steklenice g 100 250 500 1000 2½ kg  
cena steklenice K—90 180 310 5— 10—  
Zanimivo knjigo o „Zdravju in desinfekciji“ od odličnega zdravnika ki uči r. cijonelno desinfekcijo, pošlje na željo vsakomur zastonj in franko kemik HUBBMAN, referent Lysoform-tvornice, Dunaj XX, Petraschgasse 4. 336



## 500kron

Vam plačam, ako Vaša kurja očesa, bradavica, rogovno kožo Rix-balzam v 3 dneh brez bolečin s korenino ne odpravi. Cena 1 posodice z garancijskim pismom K 1—, 3 posodice K 250. Kemej, Kasehan (Kassa) I. poštni predal 12/20, Ogrsko. 346

## Mlin na roko

ali pa tudi na gepelj. še čisto nov, na katerega se lahko vsaka vrsta moke dela, ima sibe in pajtelne, izvrstno navejen, ter za vsako zino sposoben, se za kren 270— takoj preda. Več pove lastnik Franz Podlignik, Thessen 37 pri Mariboru; tukaj je tudi za ogledat 346

## Neprijetne lasi

v obrazu, na lakti in rokah odpravi tekem 5 minut  
**dra. A. RIX odstranjevalec las,**  
gar. neškodljiv, zanesljiv uspeh, ena doza za K 4.— zadostuje. Pošlje se strogo diskretno.  
Nos. dr. A. RIX laborat. DURAJ, IX., Berggasse 17/K.  
Zaloge v Mariboru: lekarna pri „angelju varuhu“, lekarna „Marija pomagaj“ in parfumerija Wolfram; v Ljubljani lekarnar: pri „zlatem jelenu“, v drožerijah A. Kauč in „Adrija“. 347



## Priporočljiva domača sredstva.

Kitajski železni Malega, kapljice za okrepčanje krvi proti slabosti in bledičnosti (Bleichsucht) itd.; steklenica 2 K. — Tekočina za prsa in pljuče, stekl. 1:20 K proti kašlju, težki sapi itd. — Čaj in pilule za čiščenje krvi 80 vin. — Čaj proti gihtu 80 vin. — Balzam za giht, ude in živce stekl. 1 K; izvrstno mazilo, ki odstrani bolečine. — Bleiburški živalski prašek 1:20 K. Prašek proti odvajanju krvi v živalski vodi 8 K 160 — Izvirni strup za podgane, miši, ščurke za K 1—. Razpošiljatev L. Herbst, apoti ka Bleiburg na Koroškem. 49

## Zahtevajte

v vseh trgovinah in trafikah

## Štajerčeve užigalice

(„Štajerc“-Schweden.)

## Viničar

s 4 delavskimi močmi se takoj sprejme. Vprašanja na: 355

## Jos. Ornig v Ptuj.

Oblastveno preiskana in gar. neškodljiva za vsako starost, hitri sigurni uspeh. Se rabi zunanje. Poizkusna doza K 3—, vel. doza, zadostuje za uspeh, K 8—.

Kosmetisches Dr. A. Rix Laboratorium Dunaj IX., Berggasse 17/K.

Razpošiljatev strogo diskretna. Zaloge v Mariboru: lekarna pri „angelju varuhu“, lekarna „Marija pomagaj“ in parfumerija Wolfram; v Ljubljani lekarna pri „zlatem jelenu“, v drožerijah A. Kauč, in „Adria-Drogerie.“